
一、单选  

1、某进出口公司向某国出口 500吨散装小麦，该批小麦分装在一条船的三

个船舱内，海关报关单上的件数和包装种类两个项目的正确填报应是：  

    A.件数为 500吨，包装种类为吨  

    B.件数为 1，包装种类为船  

    C.件数为 3，包装种类为船舱  

    D.件数为 1，包装种类为散装  

2.我国某进出口公司从香港购进一批 SONY牌电视机，该电视机为日本品牌，

其中显像管为韩国生产，集成电路板由新加坡生产，其他零件均为马来西亚生产，

最后由韩国组装成整机。该公司向海关申报进口该批电视机时，原产地应填报为：  

A.日本 B.韩国 C.新加坡 D.马来西亚  

3.在台湾纺成的纱线,运到日本织成棉织物,并进行冲洗、烫、漂白、染色、

印花。上述棉织物又被运往越南制成睡衣，后又经香港更换包装转销我国。我国

海关应以下列哪个国家(地区)为该货物的原来产地：  

 A.日本，因为成衣在日本进行了第一次实质性加工  

 B.台湾，因为纱线是在台湾完成制造的  

C.越南，因为制成成衣在税则归类方面已经有了改变  

D.香港，因为该货物是从香港进口的  

4.进出境货物的品名、数量、规格、价格、原产国别、贸易方式、消费国别、

贸易国别或者其他应当申报的项目申报不实的，海关根据有关规定，处以罚款的

数额是：  



A.1000 元以下  

B.10000 以下  

C.50000 以下  

D.货物等值以下或者应缴纳税款两倍以下  

5.某单位出口一批货物，成交条件为 CFR，总价为 1,000港币，其中含运费

5%，销售佣金 300 港币。请问该批货物的 FOB价格总价应为多少港币？  

A.1000 B.650 C.1250 D.665  

6.海关规定对在海关注册登记的企业给予十位数代码编号，称为经营单位代

码。请在下列选项中指出十位数代码的正确组成规定：  

A.地区代码，企业性质代码和顺序代码  

B.企业详细地址代码，特殊地区代码，企业性质代码和顺序代码  

C.企业所在省、直辖市代码特殊地区代码，企业性质代码和顺序代码  

D.企业所在省、志向市代码及省辖市、县、计划单列市、沿海开放城市代

码，企业性质代码，特殊地区代码和顺序代码  

7．某机械进出口公司从日本进口联合收割机 10台并同时进口部分附件，分

装 30箱装运进口。在向海关申报时，进口货物报关单附有发票、装箱单、海运

提货单各一份，发票注明每台单价为 CIF 上海 USD22400，总价为 USD224000，附

件不另计价。据此，进口货物报关单的有关栏目应分别填写为：  

1） 成交方式：CIF  

2） 件数：30  

3） 商品名称：联合收割机及其附件  



4） 原产地：日本 116  

5） 单价：22400  

以上填写全部符合《进口货物报关单填制规范》 

二、 多选  

1.在填报报报关单总价项目时，下列哪些叙述是正确的  

A.一般贸易货物应按合同上订明的实际价格填报  

B.退运进口的出口货物，应按该货物原出口价格填报  

C.免费赠送的货样、广告品，可以免予以填报  

D.来料加工项下的成品出口时，只需填报工缴费  

2.下列哪种类型的单位可以作为经营单位进行填报。  

A.对外签订合同但并非执行合同的单位  

B.非对外签订合同但具体执行合同的单位  

C.委托外贸公司对外签订并执行进口投资设备合同的外商投资企业  

D.接受并办理进口溢卸货物报关纳税手续的单位  

3.我国某进出口公司(甲方)与新加坡某公司(乙方)签订一出口合同，合同

中订明，甲方向乙方出售 5000件衬衫，于 1998年 4月 10日在上海装船，途径

香港运往新加坡。在签订合同时甲方得知乙方还要将该批货物从新加坡运往智

利。根据上述情况填写报关单时，以下哪几种填写不正确。  

A.运抵国(地区)为香港，最终目的国(地区)为新加坡  

B.运抵国(地区)为新加坡，最终目的国(地区)为智利  



C.运抵国(地区)为香港，最终目的国(地区)为智利  

D.运抵国(地区)为智利，最终目的国(地区)为智利  

4.在填制报关单时，海关根据进出口商品的不同情况，对商品数量的填报作

出了一些规定，选择下列规定哪些是符合海关规定的：  

A.规范的数量和单位，应以海关统计商品目录上规定的数量和单位填写  

B.与海关规范的数量和单位不一致的实际成交的数量和单位也填在报关单

上  

C.不能把整机和零件的数量加在一起填报数量  

D.不能把类似一卷、一箱、一捆等较笼统的熟练和单位填在报关单上  

5.某公司从日本进口联合收割机 10 台及部分附件，分装 30 箱，发票注明每

台单价为 CIF Shanghai US＄22400，总价为 US＄22400，附件不另计价格。进口

货物报关单以下栏目正确填报的为：  

A.成交方式：海运  

B.件数：30  

C.商品名称:联合收割机及附件  

D.单价：22400  

6.在下列叙述中，符合和原产地规则中的实质性改变标准的是：  

A.货物经过加工后，在海关进出口税则的税号四位数一级的税则号列已经有

了改变  

B.货物经过加工后，增值部分占新产品总值的比例已经达到 30%及以上的  

C.经重新包装整理后的货物  



D.经重新筛选并重新包装的货物  

7.某进出口公司报关员在制作一份进口报关单时，在标记唛码及备注栏目内

添入了以下内容，请选出哪些内容是正确的：  

A.NO MARK 字样  

B.付汇核销单编号  

C.商检证 1份及其编号  

D.进料加工合同共 2本手册及全部编号  

8.某合资企业从韩国进口一批作为投资的机器设备。该公司委托 A进出口公

司对外签定进口合同，并代为办理进口手续。A进出口公司与外商订货后，随即

委托 B公司具体办理货物运输事宜，同时委托上海 C报关公司负责办理进口报关

手续。请选择下列出现在报关单有关栏目内的单位哪些是填写错误的。  

A.经营单位，A进出口公司  

B.收货单位：某合资企业  

C.申报单位：B公司  

D.收货单位：A进出口公司 

三、是非题  

1.某企业经海关批准从保税仓库内提取一批货物内销到国内市场，由于该批

货物原进入保税仓库时为空运进口，故在报关单运输方式栏应填报航空运输 。

( )                   

2.某制衣有限公司向某海关办理进料加工合同的登记备案手续，在领取到的

加工贸易手册上有三项目商品，第一项为尼龙面料，第二项为衬里棉布，第三项

为拉链。1998年 4月 10日该公司先进口了一部分衬里棉布和一部分拉链，这样，



填写报关单商品项号和名称时应按进口商品的排列序号第一项为衬里棉布，第二

项为拉链。( )  

3.中国仪器进出口公司从日本松下公司购得分属三个合同的六种不同规格

精密仪器同船一并运达。由于这些货物品种单一且数量不大，申报时可以用一份

进口货物报关单准确、真实、齐全、清楚地填报。( )  

4.某进口单位在申报进口租赁期在一年以上的租赁贸易货物时，只填制了一

份贸易方式为租赁贸易的报关单，海关认为其申报有误。( )  

5.某公司进口一批总重量为 1万公斤的饲料，该饲料的外包装为纸袋，可单

据上并没有标明扣除纸袋的净重。在这种情况下可以将毛重作为净重来申报。( )  

6.某租赁有限公司从事国内租赁业务。该公司委托广州某对外贸易公司从日

本进口 50台水泥搅拌车，用于租借给国内的建筑公司。由广州某对外贸易公司

对外订货，向海关办理进口报关手续时，该批用于租赁货物的贸易方式应填报为

一般贸易 。( )  

7.报关单上商品名称、规格型号栏目，正确的填写内容应有中文商品名称、

规格型号，商品的英文名称和品牌，缺一不可。( )  

8.转关运输中的指运地是指出口货物办理报关发运手续的地点。( )  

9.某化工进出口公司下属某厂以进料加工贸易方式进口原料一批，经海运抵

港后，进口报关单的备案号栏应填报为该货物的加工贸易手册的编号。( )  

10.进出口货物报关单是海关对进出口货物进行监管、征税、统计和开展稽

查、调查的重要依据，是加工贸易进出口货物核销、出口货物退税和外汇管理的

重要凭证，也是查处进出口货物走私、违规的重要的书面依据。( )  

11.联合国世界卫生组织向我国提供援助一台德国产的医疗仪器。德国受联

合国的委托将该批货物送往我国。在这种情况下，在进口报关单上应填报起运国

为联合国，原产国为德国。( )  



12.北京煤炭进出口总公司对巴基斯坦签约出口水洗炼焦煤 10万吨，由唐山

煤炭分公司执行合同，组织货源，并安排出口。在这一情况下报关单经营单位栏

目应填报为北京煤炭进出口总公司 11091×××××(北京煤炭进出口总公司的

编号。( )  

13.报关单上的收货单位应为进口货物在境内的最终消费、使用的单位名称，

发货单位应为出口货物在境内的生产或销售的单位名称。（ ）  

14.某汽车进出口公司进口 50辆德国生产小轿车，每辆车上附带一套法国生

产的维修工具，进口报关时，维修工具的原产国应按小轿车填报为德国。( ) 

四：制单练习 

练习 1  根据以下所列资料填制出口货物报关单一份。 

 

深圳市电子进出口有限公司与 SUNLIT TRADE GMBH PEUTESTRASSE 6A-75589， 

HAMBURG,GERMANY 所签第 SSAB01-0032合同项下商品情况如下: 

     CAR SPEAKER   PY-1009A   6720 PAIRS    560CTNS  USD3.30/PAIR     

PY-6960A   1705 PAIRS    341CTNS  USD17.10/PAIR     

                                          __________________________ 

                                      TOTAL  USD51331.50 

2004年 11月 28日，深圳市电子进出口有限公司收到了一份 STATE BANK OF 

GERMANY，HAMBURG，GERMANY 于 2004 年 11 月 26 日开来的信用证，购买汽车喇

叭,信用证号码为 GSN118488LY,金额为 USD51331.50，CIF BREMEN 条件，该公司

立即与深圳市翔达电声器材厂联系，并签了合同 EL2001-321，商品的有关情况

如下： 

 

        汽车喇叭    PY-1009A  6720 对    RMB25.00/对   RMB168,000.00 

                    PY-6960A  1705 对    RMB136.00/对   RMB231,880.00 

                                          __________________________ 

                                         TOTAL  RMB 399,880.00 



货备好后，深圳市电子进出口有限公司于 2004年 12月 9日向深圳蛇口海关

申报出口，将货装上了船名为深圳海，航次 661 的海轮运送出海，B/L NO.：

SSAB01-001 ， NW ： 5.065MT ， GW ： 5.966MT ， 唛 头 N/M ， 2×20’FCL ：

SZWY7891012/7891013，核销单编号：448899662，海关计量单位：对/个，运费

为 USD3000.00，保费率为 0.69%。商品编码为 8518.2100。 

 

 

练习 2  根据下列资料，填制出口货物报关单一份 

 

1) THE SELLER: DALIAN HAITIAN GARMENT CO.,LTD.中韩合资大连海天服装有限

公司（2115930064） 

2) THE BUYER: WAN DO APPAREL CO.LTD, 550-17, YANGCHUN-GU, SEOUL, KOREA 

3) PORT OF LOADING: DALIAN CHINA, FINAL DESTINATION: INCHON KOREA, CARRIER: 

DAIN/431E 

4) TERMS OF PAYMENT: DOCUMENTS AGAINST ACCEPTANCE 

5) NO.S OF PACKAGES  DESCRIPTION   QTY/UNIT   UNIT PRICE    AMOUNT                                                                                 

FOB DALIAN CHINA 

260CTNS        LADY’S JUMPER    1,300PCS    @$11.00   

USD14,300.00 

                    MAN’S JUMPER    1,300PCS    @$11.00   

USD14,300.00                                                                                                       

TOTAL:USD28,600.00 

6) B/L NO.: DAINE 431227, INVOICE NO.: HT01A08 

7) NW: 2600KGS, GW: 3380KGS, 1×40’CONTAINER NO.: EASU9608490. 

8) 该公司在来料加工合同 9911113 项下出口男、女羽绒短上衣，分列手册（编

号 B09009301018）第 2、3项，外汇核销单编号：215157263，计量单位：件

/千克。 

9）大连亚东国际货运有限公司于 2004 年 3 月 25 日向大连海关申报出口，提单

日期为 2004年 3月 26日。 



10）该男、女羽绒短上衣的商品编码分别为 6201.9310、6202.1310。 

 

中华人民共和国海关出口货物关单 

预 录 入 编 号                                                                     

海关编号  

出口口岸 备案号 出口日期 申报日期 

经营单位 运输方式 运输工具名称 提运单号 

发货单位 贸易方式 征免性质 结汇方式 

许可证号 运抵（国地区） 指运港 境内货源地 

批准文号 成交方式 运费 保费 杂费 

合同协议号 件数 包装种类 毛重（公斤） 净重（公斤） 

集装箱号 随附单据 生产厂家 

标记唛码及备注 

项号  商品编号   商品名称规格型号  数量及单位  最终目的地国（地区）  

单价    总价   币制    征免 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

税费征收情况 

 

 

录 入 员       录 入 单 位                              

兹声明以上申

报无讹并承担

法律责任 

 

 

报关员 

                                                              

申报单位（签章） 

单位地址 

 

邮 编                     电 话                                

填制日期 

海关单批注及放行日期

(签章) 

审单审价 

征税       统计 

 

查 验                      

放行 

 

 

中华人民共和国海关出口货物关单                                                                     

海关编号 预录入编号 

出口口岸 备案号 出口日期 申报日期 

经营单位 运输方式 运输工具名称 提运单号 

发货单位 贸易方式 征免性质 结汇方式 



许可证号 运抵（国地区） 指运港 境内货源地 

批准文号 成交方式 运费 保费 杂费 

合同协议号 件数 包装种类 毛重（公斤） 净重（公斤） 

集装箱号 随附单据 生产厂家 

标记唛码及备注 

 

 

 

项号  商品编号 商品名称规格型号  数量及单位  最终目的地国（地区） 单

价  总价  币制  征免 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

税费征收情况 

 

 

录 入 员       录 入 单 位                              

兹声明以上申

报无讹并承担

海关单批注及放行日期

(签章) 

审单审价 



法律责任 

 

报关员 

                                                              

申报单位（签章） 

单位地址 

 

邮 编                     电 话                                

填制日期 

征税       统计 

 

查 验                      

放行 

 

 

练习 3  下列是昆山华成织染有限公司对外出口的有关资料，请据此填制出

口货物报关单一份。 

 

1)SOME MESSAGE FROM S/O AND PACKING LIST: 

ALL THE GOODS ARE PACKAGED IN 2×20' CONTAINERS, AND CONTAIN NO.: 

HSTU157504,TSTU156417, B/L NO.: SHANK00710, VESSEL NAME: 

DANUBHUM/S009.GW：14077.00KGS，NW：12584.00KGS, MEAS: 35CBM, NO.S  AND 

PACKAGES: 3298 ROLLS. 

SHIPPMENT NOT LATE THAN APRIL 15,2004  

2)该批出口货物为进料加工贸易，加工手册编号：D2357402136，外汇核销单号：

29/1955238，商品编码为 5407.1010，船公司核定的运费率为 5％，保险公司

收取保费 100美元，并由上海亚东国际货运有限公司于 2004 年 3月 25日向上

海宝山海关申报出口。 

3）昆山公司的发票如下： 

 

 

昆山华成织染有限公司（企业编号：3223940019） 

KUNSHAN HUACHENG WEAVING AND DYEING CO.,LTD 

8 HUACHEN RD., LUJIA ZHEN, JIANGSU, CHINA 



INVOICE                 NO.: KHW-218 

                                

DATE: 04.03.20 

TO:  YOU DA TRADE CO.,LTD.,  

     101 QUEENS ROAD CENTRAL, HONGKONG 

TEL: 852-28566666 

FROM  SHANGHAI  TO  HONGKONG 

MARKS        DESCRIPTION          QUANTITY        UNIT PRICE     

AMOUNT 

 

YOU DA          100% NYLON        100,000YARDS     USD0.3368/YD 

USD33,680.00 

HONGKONG      FABRICS                         CIF HONGKONG 

R/NO.:1-3298 

                                  

AS PER CONTRACT NO. 99WS061 

 

 

中 华 人 民 共 和 国 海 关 出 口 货 物 报 关 单                                                       

海关编号                                预录入编号 

出口口岸 备案号 出口日期 申报日期 

经营单位 运输方式 运输工具名称 提运单号 

发货单位 贸易方式 征免性质 结汇方式 

许可证号 运抵（国地区） 指运港 境内货源地 

批准文号 成交方式 运费 保费 杂费 

合同协议号 件数 包装种类 毛重（公斤） 净重（公斤） 

集装箱号 随附单据 生产厂家 



标记唛码及备注 

 

 

 

项号    商品编号  商品名称规格型号   数量及单位  最终目的地国（地区） 

单价    总价   币制  征免 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

税费征收情况 

 

 

录 入 员       录 入 单 位                              

兹声明以上申

报无讹并承担

法律责任 

 

海关单批注及放行日期

(签章) 

审单审价 

征税       统计 

 



报关员 

                                                              

申报单位（签章） 

单位地址 

 

邮 编                     电 话                                

填制日期 

查 验                      

放行 

 

 

练习 4：根据以下资料填制报关单： 

资料 1：ABC 广州有限公司位于广州经济技术开发区，海关注册编号为

440124XXXX，所申报商品位列 B52084400153 号登记手册备案料件第 13 项，法

定计量单位为公斤，货物于 2004年 7月 16日运抵口岸，当日向黄埔海关新港办

（关区代码为 5202）办理进口申报手续。 

保险费率为 0.27%。入境货物通关单编号为 442100104064457  

资料 2： 

                                  

                      ABC(GUANGZHOU)CO,LTD 

                                  

         NO.XX FENGHUA ROAD,GUANGZHOU,CHINA 

                                  

                    COMMERCIAL INVOICE  

CONSIGNEE: 

ABC(GUANGZHOU)CO,LTD 

NO.XX FENGHUA ROAD,GUANGZHOU,CHINA 

INVOICE NO.: BL04060643 

CONTRACT NO.: ABC-1001 

SHIPPER:  

ABC(HONGKONG)LTD. 

ROOM X X X ,SHATINGALLERIA 



MEISTREET,FOTAN,N.T,HONGKONG  

DATE:07/0704 

REFERENCE NO.:HB184004 

SHIPMENT FROM KUNSAN,KOREA TO HUANGPU CHINA VIA HONGKONG 

SHIPPING MARKS  DESCRIPTION QTY UNIT 

PRICE 

AMOUNT 

N/M “HI-QBRAND” 

ART PAPER 

039-44 

16314KG 

16ROLLS 

0.8040 CFR HUANGPU 

US＄13116.45 

             

   TOTAL:  

16314KG US＄13116.45 

16ROLLS 

资料 3： 

                                  

                      ABC(GUANGZHOU)CO,LTD 

                                   

         NO.XX FENGHUA ROAD,GUANGZHOU,CHINA 

                                  

                   PACKING LIST  

                                  

                                  

          DATE: 07/0704 

TO: HUANGPU, CHINA 

SHIPMENT FROM KUNSAN,KOREA TO HUANGPU CHINA VIA HONGKONG 

VESSEL AND VOAGE                 NO.:穗德航 30/4Y0708 

 

B/L NO.:SG40746 

DESCRIPTION QTY WEIGHT NETWEIGHT MEASUREMENT 

“HI-QBRAND” 

ART PAPER 039-44 

16314KG 

16ROLLS 

16362 16314  



H.S:48101300.10 

  16362 16314  

1×20’CONTAINER 

TEXU2263978 TAREWGT 2280KG 

               

 

 

实训项目：出口货物报关 

一、实训目标和任务 ：出口货物的报关  

二、基本要求 ：填写出口货物报关单。  

三、下载模板 ：见单证模板  

四、参考资料  

 1. 根据新的海关报关规定要求，货物的出口报关必须在货物进入装货码头

仓库后才能进行。由于山西外贸公司的船期是 2008 年 3 月 20 日，所以 2008 年

3月 9日山西外贸公司按天津外运代理公司的要求，将报关委托书、出口货物报

关单及上述单据寄到天津委托报关。  

 2. 山西外贸公司公司委托天津外运代理有限公司代理报关业务，公司资料

如下所列。  

山西进出口公司地址：太原市迎泽大街 59号  

    邮编：030012  

  联系电话：0351-4713004  

  经办人：郑江  

  公司十位编码：14314338-5  

  公司海关代码：1401910039  

  税务登记号码：140102134773852  



  3. 报关单预录入编号：JI9110002  

  4. 出运日期：2008-03-20  

  5. 此份报关单是给报关行或代理公司委托报关之用，报关单上的海关编

码、报关单填制日期可空着不写。  

随附单据如下： 



 



  



  

 

  



 

 


